

Событие минувшей недели

Наша память – наша честь



Мемориальные доски, как страницы исторической книги. Изучая их, можно узнать историю города, имена его жителей, совершивших подвиг, внесших личный вклад в развитие какой-либо сферы. Еще две мемориальные доски появились на фасадах двух учебных заведений Киселевска. Одна из них установлена на фасаде школы № 31 в память о выпускнике школы и участнике специальной военной операции Андрее Шамко. Вторая – на фасаде школы № 14. Она посвящена Герою России и выпускнику школы, генералу-полковнику в отставке Александру Тихонову.

Знайте, каким он парнем был!

Слезы на глазах у многих. Сложнее всего их скрывать родителям героя, смотрящего на всех присутствующих с гранитной таблички – Людмиле Фёдоровне и Андрею Владимировичу Шамко.

Много лет родители простого парня, который теперь является примером мужества для всех, провожали сына в эту школу на уроки. А теперь их Андрей каждое утро будет встречать идущих на занятия детей.

Учеником тридцать первой Андрей Шамко стал в 1998 году, когда его семья переехала в Киселевск из Кировской области.

Как только сын получил

школьный аттестат, в 2005 году, Шамко переехали в город Нефтеюганск. Через год Андрей Андреевич был призван на военную службу в Свердловскую область.

Спустя два года Андрей принял решение служить по контракту. Этот период своей жизни он прошёл в должности старшего разведчика-снайпера в воинской части города Тольятти Самарской области. В военной службе Андрей видел свое предназначение. Своей большой удачей он считал опыт участия в боевых действиях на Кавказе.

В 2013 году Шамко поступил в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное училище.

«Начался самый счастливый период в его жизни, он был командиром отделения. За время учебы был награждён почетными грамотами, в военно-прикладном виде спорта получил спортивное звание «Кандидат в мастера спорта», был награжден медалями «Генерал армии Маргелов», «За участие в военном параде в день Победы» и «За службу в спецназе».

В 2018 году Андрею было присвоено воинское звание лейтенант и вручен диплом с отличием. После учебы Андрей был распределен в город Псков, где начал свой путь профессионального военного», – рассказывает Андрей Владимирович Шамко.

Шестого февраля 2022 года Андрей Шамко отбыл

в командировку.

Через три недели, в последний день зимы, 28 февраля, родным по телефону сообщили, что Шамко Андрей Андреевич погиб 24 февраля 2022 года в Луганской области.

За проявленную доблесть и отвагу Указом Президента Российской Федерации от 03 марта 2022 года Шамко Андрей Андреевич удостоен государственной награды «Орден Мужества» посмертно.

Установка мемориальной доски на школе № 31 сохранит память о нашем мужественном земляке и станет для подрастающего поколения примером выполнения гражданского долга, чести и верности своему Отечеству.

Подвиг веры, долга и присяги



Мемориальная доска, установленная на фасаде школы № 14, увековечивает подвиг ныне живущего человека – генерал-полковника в отставке Александра Евгеньевича Тихонова.

О его жизненном пути и заслугах перед Отечеством стало известно по-

слие долгой поисковой работы, которую провели активисты школьного музея. Александр Евгеньевич Тихонов родился в 1952 году в городе Прокопьевске, с 1956 года семья, в которой воспитывался будущий военный, проживала в Киселевске. Его мама, заслуженный учитель По-

годов. В 1991 году он был переведён в центральный аппарат Комитета государственной безопасности СССР. А в 1996 году назначен первым заместителем начальника Управления «Альфа» Антитеррористического центра ФСБ России. Через два года наш земляк получил новое распределение и стал начальником Центра специального назначения ФСБ России на базе двух боевых управлений – «Альфа» и «Вымпел».

Под руководством Тихонова Центр специального назначения ФСБ России проводил различные операции по борьбе с терро-

ризмом, уничтожению боевиков в Чеченской Республике и за её пределами, в том числе в Сирийской Арабской Республике.

Восемнадцатого января 2003 года за мужество и героизм при выполнении специального задания по освобождению заложников в Театральном центре на Дубровке закрытым указом Президента Российской Федерации, генерал-полковнику Тихонову присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда».

Эта награда стала для Тихонова очередной. За

годы своей службы он был отмечен орденами Красной Звезды, «За личное мужество», «За заслуги перед Отечеством» II, III и IV степеней, «Мужества», «За военные заслуги», «Святого благоверного великого князя Димитрия Донского» II степени.

В настоящее время Александр Евгеньевич Тихонов проживает в Москве. С 2022 года он является генералом-полковником в отставке.

Екатерина СТЕПАНОВА
Фото автора

Ваше здоровье

Два новых и очень полезных



Сразу два новых аппарата ЭКГ поступило в Киселевскую городскую больницу по программе модернизации первичного звена здравоохранения. Один из них передан в поликлинику № 5 (пер. Мурманский, 22), второй уже введен в эксплуатацию в поликлинике № 2.

До чего дошел прогресс, зом видно, что новый элек- можно увидеть и сравнить. трокардиограф отечествен- Даже невооруженным гла-

«Аксион» значительно отличается от своего предшественника. Хотя аппарат, на котором в поликлинике № 2 проводили исследования до поступления новинки, совсем не «дедушка». Он был получен несколько лет назад в рамках той же программы.

Различия не только внешние. Новая медтехника выше классом, он проще в управлении, так как более автоматизирован. Чтобы начать работу достаточно просто нажать кнопку.

Новый аппарат упрощает работу с пациентом, сокращает время проведения исследования.

«В день в одной поликлинике проводят порядка 26 исследований. Такое важное не инвазивное исследование, как электрокарди-

ография входит в стандарты оказания медицинской помощи. Обязательно всем гражданам, начиная с 35 лет, данная процедура назначается при проведении диспансеризации и при профилактических медицинских осмотрах. ЭКГ выполняется при назначении врача-кардиолога. А также при подготовке к любому оперативному вмешательству и не только», – говорит заместитель главного врача по поликлиническому разделу работы Киселевской городской больницы Лариса Сухинина.

О преимуществах новых аппаратов она рассказывает с профессиональной точки зрения. Отмечает наличие цветного ЖК-дисплея, съёмной аккумуляторной батареи, USB-порта.

«Жидкокристаллический дисплей дает доктору лучшую визуализацию, улучшенную печать данных на ленте. А съемная аккумуляторная батарея позволяет сделать запись 100 ЭКГ без дополнительной зарядки. При необходимости аппарат работает без электроэнергии и специалист может подойти в любой кабинет к пациенту снять кардиограмму сердца. А возможность подключения аппарата к компьютеру позволяет анализировать и сохранять данные ЭКГ, повторить их распечатку», – отмечает доктор Сухинина.

Другое важное преимущество двух новинок в том, что при исследовании происходит одновременная регистрация отведений и изменение частоты сердечных

сокращений. За счет этого увеличивается скорость проведения исследования. Это удобно и для пациента, и для медицинского работника.

Стоит отметить, что на аппарате осуществляется автоматическая обработка ЭКГ и на ленте выводится результат в сравнении с нормой, что позволяет доктору сразу увидеть отклонения и сделать подробное описание исследования.

Прохождение электрокардиографии на новом аппарате – процедура, доступная для всех. Для этого пациенту необходимо получить направление у своего участкового доктора.

Екатерина СТЕПАНОВА
Фото автора